



Steagul ROSU



ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLV, NR. 11 278

MARȚI, 20 DECEMBRIE 1988

4 PAGINI — 50 BANI

Ideile și orientările din Expunerea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, program unitar de acțiune

Muncitorii din transporturi, participanți activi la realizarea sarcinilor economice

În magistrala Expunere prezentată de tovarășul Nicolae Ceaușescu la ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești sunt formulate, cu o deosebită claritate, principalele sarcini care stau în fața colectivelor de oameni ai muncii din întreaga țară, și prin urmare și în fața oamenilor muncii din Valea Jiului, privind îndeplinirea prevederilor de plan ale actualului cincinal și a sarcinilor stabilite până în anul 2000. Sarcinile sunt clare și sintem conștienți de importanța lor. Tocmai de aceea întregul colectiv al secției noastre, secția de utilaj greu din cadrul SUCT Petroșani, este ferm hotărât să acționeze cu toată dăruirea, printr-o mobilizare exemplară, în frunte cu comuniștii, pentru a-și aduce o contribuție substanțială la îndeplinirea sarcinilor de plan care le revin tuturor unităților, întreprinderilor miniere ale Combinatului minier Valea Jiului. Toți oamenii muncii din cadrul secției noastre sunt ferm angajați să nu precupească nici un efort pentru ca utilajele pe care le avem în dotare și care sunt repartizate în principal carierelor și microcarierelor din bazinul nostru carbonifer, să funcționeze în condiții optime. Noi nu sintem mineri, nu folosim complexe mecanizate, combine de înaintări sau alte mașini miniere, dar cu utilajele pe care le punem la dispoziția unităților miniere — buldozere și excavatoare — ne considerăm

participanți activi la creșterea bazei de materii prime energetice a țării. Deși sintem în plin sezon rece, gerurile și zăpezile sint prezente zi de zi, noi, comuniștii din cadrul secției de utilaj greu a SUCT Petroșani vom acționa fără preget, mobilizați plenar pentru îndeplinirea în condiții optime a tuturor sarcinilor ce ne revin, sarcini care nu sint deloc ușoare pe vreme de iarnă. Când omul vrea să-și ducă la îndeplinire sarcinile nu există cauze, oricît de obiective ar fi ele, care să-l împiedice, dacă este conștient de importanța muncii lui. Or, colectivul nostru este pe deplin conștient de misiunea sa și va răspunde cu promptitudine și eficiență solicitărilor întreprinderilor miniere.

Ioan GREU,
secretar adjunct al organizației de partid, secția utilaj greu, a SUCT Petroșani



Petre Ursu și minierii din brigada pe care o conduce în sectorul IV al IM Lupeni acționează constant în vederea creșterii productivității muncii.

Preocupări statornice, eforturi stăruitoare pentru valorificarea deplină a masei lemnoase

La ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice, organizațiilor de masă și obștești, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului, în magistrala Expunere prezentată, jalona, cu o deosebită clarviziune revoluționară, profund științifică, principalele direcții de acțiune, sarcinile care revin tuturor oamenilor muncii din țara noastră pentru îndeplinirea cu succes a prevederilor actualului cincinal și, în perspectivă, până în anul 2000. Bineînțeles, aceste sarcini, îndemnuri și orientări de o inestimabilă valoare, ne revin și nouă colectivului de forestieri din Valea Jiului, unul dintre cele mai mari și mai puternice din județ și din țară și vom acționa cu fermitate și hotărâre pentru transpunerea lor în viață.

Prin înțeleapta politică economică a partidului și statului nostru, mai ales în perioada de după cel de-al IX-lea Congres al partidului, perioadă numită cu îndreptățită mândrie patriotică „Epoca Nicolae Ceaușescu”, lemnul pădurilor noastre, această, imensă bogăție națională, este mai bine valorificat prin industrializare. Dacă în 1955 valorificăm prin industrializare doar 33 la sută din masa lemnoasă exploatată în Valea Jiului acum proporția a ajuns la 84 la sută și doar 16 la sută pentru foc. Cele 84 de procente sint cuprinse în aproximativ 30 de sortimente. Cele mai slabe calități — exploatăm masa lemnoasă pînă la diametrul de 3 cm — sint folosite pentru plăci, tocătură și mangalizare. Altădată, aceste sortimente rămîneau și se

depreciau în pădure. Subliniem că, prin eforturile făcute de partidul și statul nostru pentru mecanizarea operațiunilor de exploatare a lemnului — operațiuni istovitoare — am redus nu numai efortul fizic, dar și pierderile tehnologice, pierderi care înainte de mecanizare erau de 20 la sută, iar acum sint zero. Am urmărit cu deosebită atenție și interes lucrările Plenarei lărgite a Consiliului Național al Agriculturii, Industriei Alimentare, Silviculturii și Gospodăririi Apelor și, mai ales, cuvîntarea rostită la încheierea lucrărilor de secretarul general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Ne considerăm angajați plenar în îndeplinirea sarcinii trasate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, care preciza că: „Silvicultura trebuie să realizeze în întregime programele de împădurire și respectarea normelor stabilite în exploatarea și dezvoltarea pădurilor care constituie un bun general și au o importanță deosebită — și e-

Ing. Nicolae BADICA,
director al UFET Petroșani
(Continuare în pag. a 2-a)

FRUNTAȘII ZILEI Productivități superioare în abataje

Raportînd semnificative succese în activitatea depusă în abataje, frunțașii Văii Jiului își consolidează pozițiile în clasamentul hărniciei și vredniciei minierești. Din bilanțul de producție al zilei de 18 decembrie, consemnăm cu satisfacție extracția suplimentară față de sarcinile de plan a 1436 tone cărbune de către colectivele minelor Lonea și Paroșeni. Cumîind 6617 tone suplimentar planului de la începutul lunii și pînă în prezent minierii, maiștrii, inginerii și tehnicienii de la mina Errou Paroșeni continuă calea redresării, ocupînd în continuare primul loc în întrecerea socialistă pentru mai mult cărbune la nivelul Văii Jiului. Reușind extracția celei mai mari producții suplimentare zilnice din această lună: 976 tone cărbune, colectivul minei Lonea ocupă locul secund, cumîind în această lună un plus de producție de 5256 tone cărbune. Pe locurile următoare, în ordinea realizărilor, se situează colectivele minelor I.M. Cîmpu lui Neag cu 4380 tone cărbune și I.M. Petrila cu 2639 tone de cărbune extrase suplimentar sarcinilor de plan pe luna în curs.

Revenim la I.M. Paroșeni

La baza redresării producției Încrederea în forțele proprii

● În abatajele mecanizate din sectoarele I și II, brigăzile conduse de Vasile Cojocaru și Nicolae Andrașic realizează productivități cuprinse între 19 și 21,4 tone de cărbune pe post ● Din decada a treia, formația coordonată de Ferenc Fazakas este hotărâtă să dubleze producția de cărbune ● Media zilnică a producției din decembrie este mai mare cu 850 tone de cărbune în comparație cu cea a lunii trecute.

— Tovarășe director Ioan Beserman, iată că, după o perioadă dificilă — mă refer, în special, la luna noiembrie — în care realizările n-au fost la înălțimea celor anterioare, asistăm la un reviriment în activitatea minerilor de la Paroșeni, care va asigura, fără îndoială, îndeplinirea angajamentelor din septembrie. — Lunile octombrie și noiembrie au fost, într-adevăr, mai grele, deoarece am continuat pregătirile pentru punerea în funcțiune a unei noi capacități de producție în sectorul III, abataj dotat cu complex

mecanizat, am insistat pe reactivarea a două combine de înaintare în sectoarele II și III, ca și pe repararea complexului și executarea lucrărilor de înlocuire a fluxului de transport de la panoul 1, strada 5, sectoarele IV—III. Terminarea probelor tehnologice, de către brigada lui Mihai Șchiopu, și efortul membrilor formației conduse de Ferenc Fazakas au permis reintrarea parțială în funcțiune, în

Interviu realizat de
Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

● La prima decadă din luna decembrie, colectivul Întreprinderii de confecții din Vulcan raporta depășirea cu 2,3 milioane lei a producției marfă planificate pentru ultimul trimestru al anului. ● La indicatorul confecției textile, sarcinile planificate pentru aceeași perioadă au fost depășite cu 4,3 milioane lei. ● Producția netă realizată a fost superioară cu aproape un milion lei. ● Beneficiile obținute au fost mai mari cu peste 300 000 lei. ● La producția destinată partenerilor de peste hotare, s-a realizat o depășire a sarcinilor de peste 1 256 000 lei.

Iată câteva date statistice care reflectă evident mobilizarea fermă a întregului colectiv al I.C. Vulcan, care acționează cu spirit revoluționar pentru îndeplinirea sar-

„Ne vom menține printre colectivele frunțașe“

cinilor ce le revin, în spiritul indicațiilor și exigențelor subliniate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului în magistrala Expunere prezentată la Ședința comună a Plenarei C.C. al P.C.R., a organismelor democratice și organizațiilor de masă și obștești.

Deși în primele două trimestre ale anului colectivul întreprinderii s-a confruntat cu unele greutăți pricinuite de nereceptarea termenelor de livrare a materiilor pri-

me și necorelarea contractelor privind recepționarea stofei și livrarea produselor finite, conduce, în întreprindere, întregul personal, au găsit cele mai potrivite mijloace de a trece peste necazurile ivite, ajungînd ca în acest trimestru să poată raporta semnificative succese în munca depusă.

Dacă în urmă cu aproape zece ani întreprinderea își începea activitatea avînd ca profil confecționarea lenjeriei de corp și salopete de lucru, în acest an întregul colectiv a fost angajat în realizarea unui însemnat volum de confecții pentru export. Din convorbirea avută cu tovarășa Felicia Vasîu, șefa biroului plan producție, am dedus că la finele acestui an va fi realizată pentru export o producție suplimentară de peste 4 milioane lei, în comparație cu producția realizată în anul prece-

Ștefan NEMECSEK

(Continuare în pag. a 2-a)

Calitatea muncii — sinteză a capacității de gândire și acțiune

Prin specificul activității lor oamenii muncii de la Autobaza uzină de transport local din Petroșani contribuie la viața economică și socială din Valea Jiului. Numai pentru circulația autobuzelor destinate transportului în comun, care reprezintă o parte importantă a activității sunt consacrate eforturi susținute, zi de zi, doar prea puține fiind observate de cetățeni. Alături de colectivele muncitorești din întreprinderile miniere, oamenii muncii de la AUTL Petroșani au acționat statornic pentru a desfășura o activitate rodnică, sintetizată acum, în realizarea planului anual cu 15 zile mai devreme.

Oamenii muncii din autobaza noastră, ne spune sing. Ion Groza, șeful AUTL Petroșani, s-au implicat cu toată energia și responsabilitatea moral-politică în desfășurarea unei activități la nivelul exigențelor actuale. Printr-o mai bună organizare a muncii, prin calitatea și operativitatea intervențiilor efectuate în atelierelor mecanice, coordonate de maistrul Nicolae Mitu, am obținut rezultate e-

conomice bune, chiar dacă în domeniul transportului local au fost și neîmpliniri, unele subiective dar având o mare parte cauze obiective. Ca urmare a acestei atenții constante pentru o bună funcționare a tuturor domeniilor de activitate, de la circulația autobuzelor, până la taximetre, prestările de servicii pentru populație și transportul tehnologic asigurat la construcții, IGCL, drumuri și în alte unități, autobaza noastră și-a realizat planul economic anual încă din 15 decembrie, iar până la sfârșitul anului vom obține importante depășiri ale sarcinilor ce ne revin. Încă din această perioadă sîntem pregătiți pentru a desfășura o activitate și mai bună în anul 1989, îndeosebi în domeniul transportului local, cu implicații permanente în viața economică și socială.

Printre cei care au obținut constant, cele mai bune rezultate în acest an sînt taximetriștii și prestările de servicii pentru populație care și-au realizat prevederile de plan încă de la sfârșitul lunii noiembrie. Sînt oameni pasionați și pri-

cepuți, cu îndelungată experiență profesională.

Printre cei peste 150 conducători auto de la AUTL Petroșani sînt foarte mulți care, prin grija manifestată pentru mașini, au contribuit atât la realizarea prevederilor de plan, cât și la prestigiul profesional, obținut prin atenție pentru călători, corectitudine și înțelegere. Astfel sînt șoferii Aurel Varga, Sotirache Mitu, Nistor Popescu, Emilian Lupulescu, Ion Bitu și alții de pe diferite trasee ale autobuzelor de transport local. Alături de ei sînt conducătorii auto din sectorul tehnologic Titu Pociovălișteanu, Aurel Robu, Nicolae Peta, Constantin Stoica, Ion Rîșnoveanu, Ion Mureșan, Emanoil Rahoveanu, efectuînd transporturi la ACM Petroșani, IGCL, în alte întreprinderi și instituții. Mulți oameni ai muncii de la AUTL Petroșani ne-au mărturisit hotărîrea lor ca în anul 1989 să contribuie la creșterea prestigiului unității, fapt realizabil numai prin buna circulație a autobuzelor din rețeaua transportului local, domeniu de constant interes public.

T. SPATARU

Preocupări statornice

(Urmare din pag. 1)

conomică, dar și ecologică — pentru menținerea mediului înconjurător". Este adevărat, noi exploatăm, tăiem pădurea, dar o facem rațional și prin acțiuni de igienizare — mai exact valorificînd lemnul doborît sau arborii atinși de dăunători ai pădurii. Aceasta pentru că știm că o pădure de fag nu se poate refăce decît într-o sută de ani. Acest lucru ar trebui să-l știe, de fapt, toată lumea nu numai silvicultorii și forestierii, pentru că doar așa vom avea toți grija și respectul cuvenit pentru această inestimabilă bogăție națională, atît pentru lemnul care-l furnizează, dar și pentru echilibrul ecologic.

Avem forestieri destoinici, răspîndiți în toată Va-

lea Jiului, care își cunosc bine meseria, maiștri cu o înaltă calificare, ingineri și personal tehnic bine pregătiți profesional, cu o bogată experiență. Dispunem de o zestre tehnică, de o dotare pe măsura sarcinilor care le avem de îndeplinit atît în acest cincinal cît și în perspectiva stabilită de secretarul general al partidului și nu vom precupeți nici un efort pentru a o folosi eficient. Este un angajament al întregului colectiv, care va fi dus la îndeplinire atît în ceea ce privește realizarea sarcinilor pentru partenerii interni, cît și pentru realizarea producției destinate exportului, domeniu de activitate în care și în acest an ne-am îndeplinit prevederile de plan anuale înainte de termen.

Nu puteau decide...

Să fixăm întîi cadrul peisaj industrial format din benzi, cale ferată, construcții din beton, magazii și în fine un pod peste apa Maleii Petroșani, un vechi și bun pod din lemn folosit de un întreg cartier. În apropiere stive de prefabricate, grinzii din fier, sîrmă și enumerarea ar putea să continue mult și bine. Într-o zi la căpătul podului a apărut o stivă din piese de beton pătrate, înaltă cît o casă cu etaj. Nu ar fi fost nici un necaz, dar macaragiul a clădit stiva, periculos de înclinată, exact spre îngusta trecere a oamenilor. În altă zi, cînd o mașină-macara manevrată de un personaj cu dublă calificare ajutat de doi pensionari, descărca grinzii din vagon și le așeza în apropiere, cineva li s-a adresat:

— Bună ziua.

— ?

— Bună ziua, a spus mai tare. Pentru că dispuneți de această macara vă rog să luați cîteva rînduri de piese din această stivă și să le puneți alături. Vedeti, cum stau înclinate, să nu se întîmple o nenorocire... Trece o lume întregă pe lîngă ele...

— Nu le-am pus noi, veni răspunsul macaragiului.

— Noi avem de lucru adăugă un pensionar, nu putem.

— Și totuși, reia trecătorul. Cîteva mișcări și lucrurile intră în ordine... Poate, chiar dumneavoastră să treceți pe lîngă stivă și ea să se...

— Ce vreți cu noi? Noi nu putem decide... Vorbiți cu șefii noștri.

— Și unde sînt șefii dumneavoastră?

— Nu știm.

Un răspuns cît se poate de clar și de... neconvîngător! (M. Viorel)



„Ne vom menține printre colectivele fruntașe“

(Urmare din pag. 1)

dent. Acest lucru înseamnă desigur impunerea și recunoașterea competitivității confecțiilor ce poartă marca întreprinderii din Vulcan, atît din punct de vedere al diversității sortimentale cît și al calității deosebite realizate.

— Este greu să nominalizăm cine din cadrul colectivului nostru și-a adus o contribuție mai importantă la realizarea succesorilor obținute în acest ultim trimestru al anului — ne spune tovarășa Maria Bordei președinta comitetului sindicatului. Totuși ținem să nominalizăm cîteva nume: Florina Dombi, Magdalena Echart, Luisa Ungureanu și Ileana Bogza de la sala de croi coordonată de maiștrii Ștefan Turculeanu și Traian Chișpal. Din cadrul celor șapte formații de lucru ale întreprinderii amintesc pe cele conduse de Niculina Axinte, Viorica Parîia, Mihaela Fodor, Sanda Bostan, Vica Măndoiu, Mariana Sma-

rande și Maria Bodea de pe schimbul A, Valeria Szanto, Alexandra Gavrilăscu, Anisoara Pirva, Mariana Scarlat, Elena Șchiopu, Maria Sabadac și Elena Hațegan de pe schimbul B.

Aflăm în continuare că întreprinderea are asigurată, la nivelul cerințelor și capacităților de producție, forța de muncă calificată necesară. Se pune un accent deosebit pe policalificarea personalului, foarte importantă în condițiile desfășurării activității de producție în flux continuu.

— Dispunem de toate condițiile materiale și organizatorice pentru realizarea planului acestui trimestru, de care depinde realizarea planului anual — ne spune ec. Margareta Zeides, directorul întreprinderii. Dorim ca prin rezultatele obținute să ne menținem și în acest an în rîndul colectivelor întreprinderilor fruntașe ale municipiului și județului nostru.

Unitatea nr. 145 „E. Iectrice“ din Vulcan. Pe lîngă un sortiment diversificat de produse existente în magazin, cumpărătorii găsesc aici și receptivitatea lucrătorilor acestei unități comerciale.

Foto: O. GEORGESCU

Încrederea în forțele proprii

(Urmare din pag. 1)

prima decadă a acestei luni, a abatajului frontal, panoul 1, stratul 5. Doresc să menționez că, în condiții de dificultate (presiuni excesive, deranjamente tectonice, afluență mare de apă), brigada Fazakas, prin profesionalismul componentilor săi, stăpînește tehnologia de lucru, urmînd ca, din decada a treia, să dubleze producția de cărbune realizată în acest panou. În direcția creșterii productivității muncii s-a acționat și în abatajele mecanizate avînd condiții mai bune de lucru: brigăzile lui Vasile Cojocar și Nicolae Andrașic au atins, în această lună productivității medii de 21,4 și respectiv, 19-20 tone de cărbune pe post.

— Aceste realizări sînt, desigur, sesizabile și în pro-

ducțiile zilnice de cărbune obținute în cursul acestei luni...

— Media zilnică realizată în prezent este mai mare cu 850 tone de cărbune în comparație cu cea a lunii noiembrie urmînd ca ea să crească în continuare, pe această bază acționîndu-se în vederea recuperării minusului din luna trecută și realizării integrale a planului de producție din acest an. Producție care — trebuie să subliniez — va reprezenta cel mai mare nivel de producție anuală atins la mina Paroșeni în întreaga perioadă scursă de la deschiderea ei. Realizările anului 1988 vor majora la aproape 250 000 tone de cărbune plusul de producție realizat în acest cincinal.

— Este de prisos, poate, să vă mai întreb dacă realizările zilnice ale lunii în curs sînt la nivelul celor prevăzute pentru ianuarie 1989?

— Încă din prima decadă a lunii decembrie, realizările zilnice se ridică la nivelul planului zilnic prevăzut pentru primul trimestru al anului viitor.

— Ce alte măsuri au mai fost luate pentru abordarea temeinică a producției următorului an?

— Pînă la finele acestui an, planul la lucrările de pregătire va fi depășit cu aproape 1 400 ml, asigurîndu-se, astfel, capacitățile de producție pentru primul semestru al lui 1989. Concomitent cu atenția privind realizarea și depășirea planului din acest an, avem permanent în vedere pregătirea în vederea deschi-

derii a noi capacități, care să asigure creșterea de producție de 100 000 tone de cărbune, prevăzută pentru 1989. Aș aminti, în acest sens, capacitățile de producție din stratele 13 și 14, blocul 1, și stratul 4, blocurile 3-6. Esențial în redresarea producției, în realizările acestui an și, în mod deosebit, ale lunii decembrie (la zi, am realizat cu 37 000 tone de cărbune mai mult decît în anul trecut), a fost și este climatul de muncă responsabilă existent în colectivele sectoarelor de producție I, II și III, VII electro-mecanic, VI aeraj și V transport, în fruntea cărora s-au situat, ca de fiecare dată, comuniștii, cei care au insuflat, în permanență, ortacilor de muncă încrederea în forțele proprii.

INFORMAN

REVELIOANE. Și la Vulcan, pregătirile pentru revelioane se află în plină desfășurare. Complexul de alimentație publică, va găzdui „Revelionul Tinerețului” cu un program cultural-distractiv variat, din care nu vor lipsi concursurile de societate, momente veselu, tombola și alte surprize. Intr-o sală special

amenajată la Centrul de cultură și creație „Cîntarea României” vor fi alături la trecerea dintre ani, oamenii muncii de la Întreprinderea minieră Vulcan, fruntași în întrecerea socialistă. (P. Kovacs, coresp.)

CENACLU. Vineri, 23 decembrie, în sala „Artelelor” a Centrului de cultură și creație „Cîntarea României” din Petroșani, de la ora 17, va avea loc o nouă ședință de lucru a cenaclului literar „Panait Istrati” al ziarului nostru. Se vor citi creații

în-versuri și proză cu tentă umoristică.

PATINOAR. Fregătit din timp pentru a răspunde solicitărilor de sezon (îndeosebi ale celor mici), patinoarul din Vulcan, al Asociației sportive „Preparatorul”, s-a deschis la sfârșitul săptămîinii trecute. Prin grija unui inimos amator sportiv, Bebe Cojocar, iubitorii acestui sport — patinajul — pot petrece zilnic, pe luciul gheții, ore de autentică recreere.

LIFTURI. De mai bine de un an s-au mutat loca-

tarii în blocul 13 B de pe strada Vasile Roaită din Petroșani. Și tot de atunci așteaptă montarea lifturilor. Oare tot așa ar proceda cei ce răspund de respectiva lucrare dacă și ei ar locui la etajele 6 sau 7 ale acestui bloc? Nu mai vorbim de faptul că, așa cum arată în prezent, fără nici un fel de protecție, casa liftului este un real pericol de accidente deosebit de grave, mai ales pentru copii.

EXPOZIȚIE. La cinematograful „Paringul” din

Petroșani se află în pregătire o expoziție de afișe ale filmelor realizate în ultimul timp de studiourile centralei „România film”. Vernisașul în cursul săptămîinii viitoare.

UMOR. Sub egida Comitetului orașenesc UTC Vulcan, a luat ființă de curînd, cercul tinerilor umoriști, „HAZ”, patronat de redacția revistei „Urzica”. O primă expoziție de caricatură semnată de tineretele Carmen Cobleschi și Daniela Greeruș de la Liceul industrial Vulcan, s-a bu-

curat de o frumoasă primire din partea publicului. Următoarea manifestare a cercului, în ziua de 22 decembrie, ora 18, la Centrul de cultură și creație „Cîntarea României” din oraș, cînd se va vernisa o nouă expoziție de desen umoristic. (P. Kovacs, coresp.)

Rubrică realizată de H. ALEXANDRESCU

INFORMAN

Cluburi de vacanță Atractive acțiuni cultural- educative pentru elevi

Deosebit de bogată în evenimente culturale, educative și recreative se arată a fi pentru elevi vacanța de iarnă care a început în pitorescul cadru al unei ierni veritabile, cu ger și zăpadă multă. Din convorbirea avută cu prof. Dumitru Feloiu, directorul Casei pionierilor și șoimilor patriei din Vulcan, aflăm că pentru elevii tuturor școlilor din oraș, pe întreaga perioadă a vacanței vor funcționa două centre de vacanță, la Școala generală nr. 4 și Casa pionierilor și cluburi de vacanță la sediile tuturor celorlalte școli. Toate acțiunile din bogatul program de activități, vor începe zilnic, de la ora 10.

Dintre manifestările programate am reținut reuniunea „Pionierii cinstesc munca părinților” în cadrul căreia membrii cercurilor din cadrul Casei pionierilor se vor întâlni cu muncitori fruntași de la întreprinderile industriale din Vulcan. În încheierea acțiunii, va fi susținut un atractiv program artistic.

Miercuri, 21 decembrie, la cinematograful „Luceafărul” este organizată o vizionare colectivă de desene animate sub genericul „Să ridem împreună”. În cadrul acțiunii „La braț cu gluma și voioșia” este planificată o drumeție la locul de agrement „La Brazi”, unde în pitorescul cadru al celor două păduri de brazi se vor desfășura diverse jocuri distractive pe zăpadă.

Vineri, 23 decembrie, este programată dezbaterea „Copiii, prietenii științei”, avându-l ca invitat pe ing. Pompiliu Barb de la I.M. Vulcan urmată de vizionarea expoziției cu lucrări de creație tehnico-științifică ale elevilor din localitate. La sfârșitul acestei săp-

tămîni în cadrul mesei rotunde „Obiceiuri laice de iarnă la români” vor fi discutate și prezentate vechi obiceiuri laice de iarnă din diverse zone ale țării. Invitați, grupul de colindători de la Școala generală nr. 4.

Luni, 26 decembrie, Casa pionierilor găzduiește „Carnavalul fulgilor de nea”. Tematica: în lumea basmelor românești.

Am mai reținut concursul „Săniuța de argint” ce se va desfășura la locul de agrement „La Brazi” și reuniunea „Cîntați și dansați cu noi”, acțiune în cadrul căreia vor fi sărbătoriți toți membrii cercurilor Casei pionierilor, născuți în luna decembrie.

Programul acțiunilor programate pînă la finele acestui an se va încheia cu masa rotundă „România în prag de sărbătoare” în cadrul căreia profesorii de istorie vor vorbi copiilor despre semnificația Zilei Republicii. (Șt. N.)

Viguros, în floarea virstei cu trupul svelt, armonios. Rumen la obraz, ochii limpezi. Ceea ce a impresionat la acest bărbat a fost însă dezinvoltura, siguranța gesturilor și a vorbelor. Un om care trăiește din plin privilegiul demnității, al demnității cîștigate prin efort, prin muncă și onestitate. Este miner șef de schimb în brigada lui Valerică Mazim și lucrează din 1970 la Dilja, la sectorul II. Este moldovean și-l cheamă Gheorghe David.

— Am rămas la mină, ne spune, pentru că mi-a plăcut. Mineritul este munca bărbaților adevărați. Doar să te ții de ea! Cîstit, cu răspundere. Eu de 18 ani n-am avut nici o nemotivată. De aceea, nu înțeleg pe acești tineri, nici ușurința, neseriozitatea lor în muncă. Unii sînt muncitori buni. Și tocmai de aceea sînt revoltați: cum poate un miner să-și calce demnitatea de muncitor, de membru al unui colectiv cu sarcini și răspunderi pre-

cise în producție? Nemotivatele, ca și chiulul, le socotesc deosebit de rușinoase pentru un muncitor. De aceea, nici nu le admit! Nu le concep!

În fața unei asemenea judecăți simple, dar ferme a bărbatului svelt, demn în

să spună? că au adormit. Alții... că le-au venit părăinții. Parcă ar fi niște copii. Le-au venit... mama și tata și nu mai trebuie să fie la serviciu...? La o asemenea scuză a doi tineri absentomani, Petru Troia și Iulian Darvas, șeful de

e un prim... candidaț la desfacerea contractului de muncă.

Minerul C-tin Frosina, din brigada Gh. Pătroi a tras și el înapoi, cu 4 nemotivate, realizările brigăzii. Mai grav a fost cazul minerului Francisc Iozsa. A lipsit 7 zile, timp în care nu a fost plasat abatajul din schimbul lui din lipsa minerului șef de schimb. O pierdere de producție de 120 de tone. Au fost judecați pentru mai multe nemotivate și vagonetarii Dan Caravu, Tănase Petruș din echipele de întreținere, ca și electricienii de tură Valentin Chirca și Emil Popa. Prin absențele lor, au rămas lucrări neexecutate, ceea ce a determinat strângeri în fluxul de transport, în funcționarea unor utilaje, toate soldate cu pierderi de producție.

sector căruia i-a venit ideea să invite și părinții la mină, să discute împreună despre conduita fiilor lor, a aflat că au fost... dar au plecat cu trenul chiar în urmă cu o oră... cînd de fapt, nici nu a fost nici un tren.

Și așa, dînd din colț în colț, roșind sau neroșind, aceea în funcție de jena și bunul simț al fiecăruia, cei interpretați în numele disciplinei muncitorești judecați de ortacii lor, își iau angajamente, promit — chiar și în scris — că nu vor mai absenta. Că promit, este bine. Dar se vor ține oare de cuvînt? Sînt oare conșinși ei, absentomanii, de gravitatea și consecințele faptelor lor pentru colectivul din care fac parte, pentru producția minei?

Conduita lor de pînă acum, chiar și justificările cu care s-au prezentat și în fața judecății muncitorești, desfășurate zilele trecute la mina Dilja, spun că nu. Chiar de aceea, aceste consecințe se cuvin subliniate.

...Minerul Vasile Lolea face parte din brigada lui N. Brașoveanu. Numai în noiembrie a avut 16 nemotivate, prin care a contribuit direct la rămînerea sub plan a brigăzii. Susținea că a fost bolnav, ceea ce însă nu a putut dovedi pentru că i-a lipsit... tocmai certificatul medical. Așadar

Absentomanii trag înapoi brigăzile, întregul colectiv care, spune tînărul inginer Ioan Ciobanu, șeful sectorului II, din care fac parte absentomanii, a pierdut luna trecută cel puțin 2000 de tone de cărbune numai din cauza nemotivatelor și tocmai din acest trimestru, sectorul a pornit pe calea redresării avînd și pe luna trecută aproape 1000 tone de cărbune extrase peste plan.

Redresarea cere în continuare eforturi, dăruire, ordine și disciplină. Or, absentomanii trag înapoi. Judecata muncitorească din sector, ca din toate sectoarele minei, a fost bine venită. Dar, așa cum a reieșit din cele relatate, ea trebuie amplificată și reluată în cazul tuturor actelor de indisciplină, atît la nivelul întreprinderii, sectoarelor, dar și al formațiilor de lucru.

Dan STEJARU

Nemotivata? Abdicarea de la demnitatea minerească

Judecata muncitorească

gesturi și în gîndire, cei care așteptau, la rînd, să răspundă la posibila întrebare — de ce fac absențe, de ce nu-și fac datoria? — par niște umbre firave, efemere ale condiției lor subrede, de absentomani, de încadrați într-o unitate productivă, dar care nu produc pentru că lipsesc. Lipsesc producția de aportul lor, iar ortacii... în loc să le simtă umărul alături, la efort, le simt greutatea de balast care trage înapoi producția, realizările colectivelor.

Cei mai mulți spun, ce



Brigada condusă de Constantin Burduja, de la atelierul TH din Paroșeni, este una dintre echipele de muncă fruntașe din cadrul IPSRUEEM Petroșani. Foto: Gh. OLTEANU

SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

O bază de agrement intens solicitată

Duminică, prima zi a vacanței de iarnă, baza de agrement din masivul Parîng a fost, literalmente, luată cu asalt mai ales de tineri dornici să-și petreacă vacanța în aerul tonifiant al muntelui. Autoduba care asigură transportul personalului instalației telescaunului, la prima oră a dimineții, din Petroșani, s-a dovedit neîncăpătoare. Zeci de tineri și vîrstnici au rămas, la punctul de adunare de pe strada Dr. Petru Groza, din cartierul Petroșani Nord, în așteptarea unei eventuale ocazii de transport pînă la telescaun. Deși sîntem în plin sezon de iarnă, iar solicitările au ajuns la cote maxime, nimeni nu a dat vreun semn de receptivitate față de doleanțele sutelor de iubitori ai sporturilor de sezon. Intrucît aceleași solicitări se constată și în zilele de sîmbătă, considerăm că ar fi pe deplin justificată de încasări, repartizarea de către conducerea AUTL a unui autobuz local care să-și prelungească itinerariul pe Valea Maleia, pentru a răspunde solicitărilor iubitorilor drumețiilor montane, măcar în zilele de sîmbătă și dumi-

nică, după un orar precis stabilit.

Cei ce au ajuns, totuși în Parîng, au trăit duminică satisfacția unei zile de odihnă și recreere activă. A funcționat din plin instalația teleschiului de pe pîrtia B și babyschiul de

Cronica muntelui

pe poienița din fața cabanei bază didactică a IEFȘ. Zăpada a depășit grosimea de 50 cm, iar gerul, pe fondul unei zile senine, au favorizat practicarea schiului.

Bază didactică din Parîng a C.S.S. Petroșani găzduiește în aceste zile 96 de copii, printre care se numără virtuale speranțe ale schiului de performanță, ce și-au început antrenamentele în vederea participării la apropiatele competiții din actualul sezon. „Avem perspective bune de a realiza performanțele așteptate, ne-a declarat prof. Eugen Peterffy, directorul CSS Petroșani. Este vorba, printre alții, de Adrian

Cîmpeanu, Alin Gedeon, Adrian Pică, Nicoleta Zapan, Gerlinde Mihut, Simona Podină și alți schiori care ne-au adus satisfacția unor performanțe remarcabile și în sezonul din anul trecut. Din 3 ianuarie 1989, ne-am programat cantonamentele pentru a participa la concursuri de schi în diferite stațiuni din țară. Cadrele didactice din cadrul catedrei de schi depun strădanii pentru a aduce elevii de la C.S.S. Petroșani în formă optimă, beneficiind de condiții bune de antrenament în Parîng”.

Pe pîrțile de schi din zona de agrement a Parîngului formația „Salvamont” se află la datorie. Duminică nu s-a înregistrat decît o „mică contuzie”, după cum ne-a informat Dumitru Birlida, șeful formației Salvamont. Se recomandă, însă, celor ce vor să urce la munte să nu uite că e nevoie de îmbrăcăminte adecvată gerurilor puternice și viscolului, care poate să-și facă simțită prezența în orice moment.

Violet SPRANT



„Spre pîrtie”.

Foto: Vasile POLLAK

TELEX

PARIS 19 (Agerpres). Rezultate înregistrate în meciurile retur din cadrul optimilor de finală ale Cupelor europene la handbal masculin (echipele subliniate s-au calificat pentru sferturile de finală):

„Cupa Campionilor Europeni”: Filipos Verias (Grecia) — Ortigia Syracuse (Italia) 29—23; Valur Reykjavik — Amicitia Zurich 25—22; Metaloplastika Sabac — SKA Minsk 22—25; Usam Nimes — SC Magdeburg 25—25; HC Barcelona — VFL Gummersbach 20—15; Raba Eto Gyor — Drott Halmstad 23—22; „Cupa Cupelor”: Tatra Prešov — Crvenka (Iugoslavia) 21—25; IF Stavanger — Ionikos Atena 30—19; Empor Rostock — Redbergslid Goteborg 26—24; Tussem Essen — IF Helsingor (Danemarca) 28—18.

Reamintim că printre echipele calificate se numără și formațiile Steaua București (în „Cupa campionilor europeni”), Dinamo București (în „Cupa Cupelor”) și Politehnica Timișoara (în „Cupa federației internaționale”).

ACTUALITATEA IN LUME

Acțiuni, în favoarea păcii și dezarmării

WASHINGTON 19 (Agerpres). În apropierea bazei navale din New London (SUA) a avut loc o demonstrație a militanților pentru pace, în cadrul căreia manifestanții au protestat împotriva intrării în dotarea flotei americane a submarinului „USS Tennessee”. Aceasta va fi prima navă de luptă americană dotată cu rachete de tipul „Trident-2”, fiecare putând purta 10-15 focoașe nucleare cu putere de 150-600 kilotone de TNT.

AMMAN 19 (Agerpres). Regele Hussein al Iordaniei a reafirmat sprijinul țării sale pentru Organizația pentru Eliberarea Pa-

lestinei și eforturile acestuia în direcția instaurării unei păci juste și durabile în Orientul Mijlociu — anunță agenția China Nouă, citind postul de radio Amman. Cu prilejul primirii congresmanului american Wayne Owens, regele Hussein a salutat dialogul americano-palestinian și s-a pronunțat pentru convocarea urgentă a unei conferințe internaționale de pace în problema Orientului Mijlociu.

WASHINGTON 19 (Agerpres). Fiecare bombardier de tip „Stealth B-2” va costa aproximativ 516 milioane de dolari — a declarat ministrul forțelor aeriene

ale SUA, Pete Aldridge, citat de agenția ADN. În urmă cu o lună, primele estimări ale Pentagonului privind prețul acestui avion de luptă, considerat cel mai scump din toate timpurile, se cifrau la 450 milioane dolari.

Criticii programului „Stealth” „Avionul invizibil”, printre care „Federația oamenilor de știință americani (FAS)”, apreciază însă, că, în cele din urmă, costul avionului va ajunge chiar la 800 milioane de dolari, cele 132 de avioane de acest tip comandate de forțele aeriene ale SUA urmând a absorbi, în total, nu mai puțin de 110 miliarde de dolari.

Congresul Partidului Comunist din Columbia

BOGOTA 19 (Agerpres). La Bogota au avut loc lucrările celui de al XV-lea Congres al Partidului Comunist din Columbia. Delegații au dezbătut probleme privind activitatea partidului în condițiile actualei situații economico-sociale a țării, au adoptat modificări la Programul și Statutul partidului și au procedat la alegerea noilor organe conducătoare ale Partidului Comunist din Columbia.

În funcția de secretar general al P.C. din Columbia a fost reales tovarășul Gilberto Vieira.

În numele Partidului Comunist Român, al secretarului său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, delegaților la Congres le-a fost adresat un cald salut tovarășesc, de către reprezentantul partidului nostru, Ion Catrinescu, membru al C.C. al P.C.R.

Demonstrații de protest ale populației palestinienilor

Ample demonstrații de protest ale populației palestinienilor au avut loc, duminică, în majoritatea localităților din teritoriile arabe ocupate de pe Malul vestic al Iordanului și în Gaza. Cel puțin trei palestinieni și-au pierdut viața, iar 22 au fost răniți în cursul ciocnirilor dintre demonstrații și trupele de ocupație israeliene — relevă agențiile Kuna și Mena, citind postul de radio Israel.

În localitățile arabe din aceste teritorii a continuat greva generală declanșată sâmbătă în semn de protest împotriva asasinării de către armata israeliană a șase tineri palestinieni.

Agențiile EFE și China Nouă relevă, de asemenea, că o delegație a mișcării israeliene „Pace acum” a strâpnit blocada armatei israeliene și a luat parte în localitatea Beit Sahour, din partea centrală a Cisjordaniei, la o demonstrație a populației palestinienilor.

(Agerpres)

Ample activități pentru lichidarea efectelor cutremurului din Armenia

MOSCOVA 19 (Agerpres). N. Chilie transmite: În toate localitățile urbane și rurale afectate de puternicul cutremur din 7 decembrie continuă în ritm intens activitățile de ajutorare a populației sinistrate și de readucere pe făgașul normal a vieții economice și sociale. În zonele calamitate au fost reluate unele activități economice. Au fost puse în funcțiune cîteva fabrici de pîine, s-au deschis un număr de magazine și puncte de desfacere pentru aprovizionarea populației cu produse de strictă necesitate.

Din cauza distrugerilor foarte mari în fondul edi-

litar, s-a stabilit că pînă la reconstruirea spațiilor necesare pentru locuit, copiii, femeile, răniții, bătrînii, invalizii și persoanele handicapate rămase fără adăpost să fie evacuate în diferite localități de pe teritoriul Armeniei și în alte republici unionale — operațiune care se află în plină desfășurare.

Ample activități de lichidare a efectelor seismului se desfășoară în orașul Spitak, ale cărui clădiri au fost distruse de cutremur în proporție de aproape sută la sută. În etapa actuală s-a hotărît ca toate forțele umane și mijloace-

le tehnice deplasate în acest oraș să se concentreze asupra degajării mormanelor imense de dărîmături care se află pe locul fostelor întreprinderi industriale și locuințe, în cadrul unei operațiuni finale de scoatere la suprafață a eventualelor supraviețuitori, precum și a celor ce au pierit. După încheierea acestei operațiuni, urmează să se treacă, pe baza unor proiecte în curs de definitivare, la refacerea cîtorva întreprinderi industriale, precum și la ridicarea practic a unui nou oraș în locul celui distrus de cutremur.



LA BANGALORE a fost pusă piatra de temelie a Centrului național de programare electronică. Ţelul principal al realizării acestui centru constă în transformarea Indiei într-unul din marii producători și exportatori de programe pentru mașinile electronice de calcul. Centrul va contribui, de asemenea, la implementarea în India a tehnologiei de vîrf în domeniul tehnicii de calcul.

ZAMBIA ȘI ZIMBABWE au realizat un acord privind administrarea în comun și punerea în valoare a potențialului Fluviului Zambezi. Potrivit surselor din Lusaka, cele două părți acționează, în prezent, pentru definitivarea proiectului construirii unei noi hidrocentrale, la Batoka, în sudul Zambiei.

O NAVĂ BELGIANĂ de transport care făcea o cursă din Franța spre Olanda s-a lovit pe Rin de pilonul unui pod și s-a scufundat. După cum relatează agențiile de presă, vasul era încărcat cu 950 tone reziduuri industriale, care au ajuns în apele fluviului, împreună cu cele cîteva mii de litri de carburanți aflați în tancurile navei.

R.F.G. : O nouă creștere a șomajului

Șomajul de masă din RF Germania a sporit din nou în luna noiembrie. După cum rezultă din statisticile oficiale ale Oficiului federal de la Nurnberg pentru problemele muncii, în prezent sînt înregistrați oficial 2 091 231 de bărbați și femei care nu reușesc să-și găsească o slujbă. Rata șomajului a sporit de la nivelul de 8 la sută, consemnat luna trecută, la 8,1 la sută, în prezent. De asemenea, numărul celor care nu prestează decît munci provizorii a ajuns la 94 400 persoane.

Pe lângă șomerii înregistrați oficial, mai există, potrivit estimărilor sindicatelor, cel puțin alte 1,5 milioane de persoane fără un loc de muncă, formînd așa-

numita „rezervă tăcută”, oameni care au renunțat să mai caute un loc de muncă, mai ales femei, tineri și persoane mai în vîrstă, care astfel sînt excluse de

respunde unei rate a șomajului de 10,4 la sută. Iar în rîndul femeilor, rata de 12 la sută depășește media pe țară a șomajului. Oricum, marea cotitură

cest lucru nu s-a reflectat în nici un fel în domeniul folosirii brațelor de muncă, cu toate că numeroase întreprinderi și-ar putea înrăma în aur bilanțul din ultimul timp, șomajul de masă continuă să se situeze la un nivel îngrijorător, aprecia G. Muhr. Este un act de iresponsabilitate faptul că prin recentele sale hotărîri, guvernul a redus diferitele ajutoare pentru șomerii pe termen lung, al căror număr crește continuu — afirmă el. Liderul sindical evidențiază că această demonstrație de oficialitate s-au obișnuit cu gîndul că există peste două milioane de șomeri, ba mai mult, nu se dă înapoi de la luarea unor măsuri care se soldează cu agravarea problemei.

Din presa străină

(Agenția ADN)

la ajutoarele de orice fel. Ca urmare, în RFG continuă să existe aproape patru milioane de oameni afectați de flagelul șomajului.

În landul Renania de Nord — Westfalia, care are populația cea mai numeroasă din RFG, Oficiul pentru problemele muncii din acest land a anunțat 713 786 șomeri, ceea ce co-

— anunțată — în combaterea șomajului nu a fost realizată pînă acum de guvernul federal — declara vicepreședintele Uniunii Sindicatelor Vest-Germane (DGB), Gerd Muhr, referindu-se la evoluția din ultimul timp a pieței vest-germane a muncii. El adăugă că provoacă dezamăgire faptul că, deși conjunctura a fost ceva mai bună, a-

memento

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Detectivul din Ceghem; Unirea: Adio, vise ale tinereții; Paringul; Sufletul negrului Charley. PETRILA: Să-ți vorbesc despre mine. LONEA: Universiada '81. ANINOASA: Miss Jugoslavia. VULCAN: Mirajele iubirii. LUPENI: Incurtăbul de la et. 19. URICANI: Caracterizarea.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii Cinematografice Județene Hunedoara.

LA TELEZIUN

19,00 Telejurnal.
19,25 Să trăim și să mun-cim în spiritul normelor eticii și echității socialiste.
19,45 Industria — programe prioritare.
20,00 Teatru TV.
21,20 Cu toată dragostea. Spirit revoluționar în toate împrejurările.
21,35 Din frumusețile patriei. Omul în sprin-jinul naturii.
21,50 Telejurnal.

I.C.R.M. Deva—Sucursala Petroșani

strada 30 Decembrie nr. 1
încadrează

— un tractorist rutier
Condiții de încadrare conform Legii nr. 12/1971 și Legii 57/1974.
Informații suplimentare la telefon 17018 Deva.

I.F.A. „Vîscoza” Lupeni

încadrează de urgență:

— șef Birou Mecano-Energetic și Automatizări.
Încadrarea se face conform legilor în vigoare.
Informații suplimentare la Biroul PIR al unității, telefon 60451, 60452.

Autobaza Transporturi Auto Petroșani

strada Livezeni nr. 12

încadrează direct sau prin transfer următorul personal:

- șoferi transport marfă — categorii de conducere C și E
- șoferi transport persoane — categorii de conducere C, D, E, cu cel puțin trei ani vechime neîntreruptă în funcție
- electrician de forță — categoria 2-6

Încadrarea se va face conform prevederilor Legii 57/1974.

Mica publicitate

VINZARI

VIND videorecorder, preț convenabil. Telefon 43638. (6908)
VIND video Player cu casete înregistrate. Telefon 50054. (6907)
VIND televizor color sigilat și video Player. Telefon 43641, între orele 17-20. (6902)
VIND videorecorder cu casete înregistrate, preț convenabil. Informații, Vulcan, Bd. Victoriei, bl. 45, sc. I, ap. 4, între orele 18-20. (6900)

PIERDUT certificat calificare gr. I, mecanic pompe, compresoare și ventila-toare pe numele Borbely Iosif, eliberat de I.M. Dilja în anul 1975, cu seria C nr. 200589. Il declar nul. (6903)

DECESE

Regrete eterne pentru dispariția celei care a fost
STEFONI TATIANA
Colegii de serviciu, secția susținerii miniere I.U.M. Petroșani. (6901)

Sintem alături de voi, Nicoleta și Monica, în marea durere pricinuită de dispariția prematură a neprețuitului nostru prieten
ALEXANDRU DORIAN
Familii Draica și Bubul. (6906)

PIERDERI

PIERDUT, 16 decembrie, în cartierul Carpați, ciine rasă Teckel (șorecar), maro roșcat, ocrotit de lege, zgar. dă roșie, medalion 47. Re-compensă, telefon 47097, după ora 16. (6904)